

■ 加快推动成渝地区双城经济圈建设,绵阳肩上“担子”不轻:承担了建设具有国际影响力的中国科技城和国家重要国防科研生产基地等使命,也肩负着建设成渝地区经济副中心的期待。2020年7月,省委十一届七次全会提出以中国西部(成都)科学城、中国(绵阳)科技城为主要承载区,以“一城多园”模式与重庆共建中国西部科学城,打造成渝“创新金三角”。

6月15日,省委十一届九次全

会在成都举行。会议审议通过了《中共四川省委关于深入推进创新驱动引领高质量发展的决定》。对此,绵阳市委书记罗增斌表示,全会提出的三个“关键词”,赋予了中国(绵阳)科技城突出使命。

“这次全会赋予绵阳在全省科技创新的全局中重要的任务、突出的使命。”罗增斌介绍说,全会提出了三个非常重要的关键词。第一,打造成渝“创新金三角”;第二个非常重要的关键词就是全会赋予中

国(绵阳)科技城提升创新能级;第三,省委、省政府也明确支持成都、绵阳共同打造科技金融创新试验区。他谈到,这是省委、省政府立足全局,从发挥绵阳的基础和优势出发,赋予绵阳的任务。

罗增斌认为,大家都知道成都、重庆有独特的优势。绵阳的优势是国防军工科研生产。三地联手,打造“创新金三角”,应该说前景可期,潜力也是巨大的,能够更好地引领成渝地区双城经济圈建设。

## 联手打造“创新金三角” 绵阳发政策“大礼包” 强化科技城智力支撑



大美绵阳。



“神四”返回舱亮相科博会。



机器人吸引了众多“小科技迷”的目光。



智能机械臂下象棋引人瞩目。

### /联手打造/ 成渝绵联动协调发展 建设“科技创新示范区”

怎样打造成、渝、绵“创新金三角”?绵阳市常委、副市长吕剑认为,成、渝、绵三地都要扮演好各自角色,找准各自定位,“三角”要错位、联动、协调发展,才能实现中国科技城绵阳的区域协调发展,才能凸显中国科技城的创新特色。

要树立三地一盘棋、全域一张图的思路,承担起国家战略使命和应有的责任担当。“我认为,三个‘角’可错位联动发展,绵阳要打造‘国防科技原始创新策源地’”,吕剑表示,绵阳能够成为“创新金三角”之一,一方面是因为绵阳科技资源特别是战略科技资源丰富,在科技创新领域具有较强实力;另一方面说明省委对绵阳寄予厚望,我们深感责任重大。

绵阳科技创新资源很独特,本地大院大所和企业承担的都是国家在国防科研领域的尖端任务。这是绵阳科

技创新最具优势的一个领域,也是应该担负的国家使命。我们要把这种特色优势彰显出来,让它既服务好国防,又能够服务地方发展。接下来,我们将持续发力,坚持与成都、重庆错位联动发展,打造“国防科技原始创新策源地、军民科技协同创新示范区、融合开放创新创业生态圈”。

“在错位发展前提下,只要成、渝、绵三地加强联动协调发展,就能建成中国西部科学城、建成具有全国乃至全球影响力的科技创新示范区。”吕剑说,对于绵阳来讲,首要的还是要将国防科技创新搞好。绵阳科技创新资源很独特,本地大院大所和企业承担的都是国家在国防科研领域的尖端任务。这是绵阳科技创新最具优势的一个领域,也是应该担负的国家使命。我们要把这种特色优势彰显出来,让它既服务好国防,又能够服务地方发展。

### /优惠政策/ 39条政策“大礼包” 强化科技城智力支撑

近日,绵阳市人才工作领导小组印发《中国(绵阳)科技城人力资源服务产业园扶持政策》,旨在加快建设中国(绵阳)科技城人力资源服务产业园,推动人才共建共享平台建设,加快人力资源服务业集聚集约发展,促进实体经济、科技创新、现代金融、人力资源协同发展。

《扶持政策》39条政策主要针对入驻产业园的行业内具有较强影响力和

知名度,且经济贡献较大的人力资源服务机构;入驻的人力资源服务机构总部或者区域总部;综合排名位列全球人力资源服务100强企业和大中华区人力资源服务50强企业;对年贡献区级可用财力达200万元及以上的重点企业;国际知名企业入驻产业园且经济贡献较大的。

洪常青 华西都市报-封面新闻记者 姚茂强 周洪攀